# 銀行開戶

在法國到銀行開戶是需要預約的,而學校是和法國農業信貸銀行 (Credit Agricole) 合作,會幫大家預約好會講英文的行員負責處理開戶事宜。 只要在預約時間到 CA 銀行(Liberté 站),備齊資料跟簽名很快就完成開戶手續,若是有帶歐元現金當天就可以帶去存。開完戶過幾天收到通知後就能去銀行拿銀行卡,是可以感應的,結帳不需要輸入密碼的地方就可以使用了,像是超市或洗衣服等等。而刷卡及提款所需的卡片密碼(非自行設定)則是會郵寄到住宿處的信箱,有些人幾天就收到信,有些人過幾個禮拜,如果一直沒收到,建議**寄信去銀行催**,不然等一輩子也等不到。

從抵達法國到開戶到真的能使用卡片中間有一段時間,我自己就是等了一個多月才完成,建議帶一些現金或是能在歐洲國家刷的信用卡。雖然我在歐洲半年還是比較常用自己的台灣信用卡,但是若要申請法鐵 TGV Max、Free 電信、洗衣服、使用麥當勞自動點餐機等等,所以建議還是要在當地辦一個帳戶。另外 CA 也有網銀的服務,可以下載他們的 app,登入時需要另一組密碼,初始密碼需詢問行員,之後可以改成自己好記的。網銀可以查詢交易明細,但是他不是及時的,要看店家何時扣款,快的話當天就有,也有過 3-5 天才扣款的,因此看到的帳戶餘額,可能還有一些尚未扣款完成的款項,並不一定是實際餘額。

## 銀行關戶

關戶很容易,帶著護照和銀行卡去櫃檯跟行員說要關戶,簽完名卡片交還就結束了。帳戶餘額可以領現或轉帳,領現部分若是不需要零頭,可以直接在旁邊ATM 領完即可,若是要獲得完整帳戶的金額則是要等幾天,建議可以先寄信給銀行讓他們預備好現金,就可以當天關戶當天拿到錢。基本上卡片繳回帳戶就關閉了,但我的情況是帳戶有綁 TGV Max 和 Free 電信合約,但扣款日期是在我離開法國以後,因此我是先去辦關戶手續,並請行員於各單位確實扣款後再完成關戶動作。

## Free 電信

Free 電信是幾家電信來說 CP 值最高的 · 有分一個月 8.99 歐和 19.99 歐的方案 · 沒有綁合約時間因此也可以只用一個月就解約 · 每年的方案內容好像會有些許不同 · 我是用 8.99 歐方案 · 可以打電話傳簡訊 · 法國境內網路流量 60G 其他歐洲國家 4G · 除非你是重度網路使用者 · 不然一個月 60G 完全很夠用 · 而且在宿舍跟學校都有 wifi 可以連 · 所以在法國除非是去其他城市旅遊 · 不然在圖爾其實不常會用到自己的網路 · 另外要注意的是如果已經用超過規定流量 · Free 並不會通知也不會降速或斷網 · 還是可以繼續使用 · 但就要收費而且很貴 · 建議下載可以記錄網路流量的 app 或是上 Free 官網登入帳號查看已使用流量 · 尤其是在其他國家旅遊的時候 · 很常一個沒注意就超過了 · 我原本不知道這件事 · 某個月在旅遊時多用了 1G 左右 · 就被收了 35 歐。

### 現場申辦:

在 Free 門市有機台可以操作,選擇方案、手機號碼,填好資料並刷卡付款(需輸入 PIN 碼),拿到 SIM 卡後插卡立即可以使用。另外 SIM 卡本身是 10 歐因此第一個月會收取 18.99 歐的費用,之後如果沒有超出流量就都是從當初刷的卡中收取 8.99 歐的費用。

使用機台刷卡並沒有規定必須使用法國卡,而我也有朋友使用台灣卡片申辦成功,但我自己帶的卡片不管 VISA 或是 Master 都過不了,而且法國銀行卡的密碼也還沒收到,因此以下提供另一個申辦方式。

### 網路申辦:

上 Free 官網一樣選擇方案、電話號碼並填寫個人資料和宿舍地址,綁定法國銀行帳戶,SIM 卡將於 3-5 天內寄送至宿舍信箱,其餘事項和門市申辦是一樣的。要注意的是若入住時信箱沒有貼姓名條,一定要自己做一個放上去,寫上**名字及房號**,否則很多含有個資的信件也是等一輩子還收不到。

#### 解約:

Free 解約比較麻煩一些,需要寄紙本信到巴黎的 Free 總部。但只要去圖爾的門市告訴門市人員說想要解約,他會拿一張已經打好的法文解約信給你,寫上電話資料並簽名,到門市對面的郵局買信封和郵票,寫上地址寄出即可。由於有時會出現信件寄丟的情況,因此建議最好提早 2 個禮拜處理,避免對方沒收到要再寄一次還延誤到解約時間。